
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 485
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 24 september 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Horizontaal Integratie- en Gelijke kansenbeleidsplan 2020-2024  -  Thema 
toegankelijkheid

In het ‘Horizontaal Integratie- en Gelijke kansenbeleidsplan 2020-2024’ wordt 
“toegankelijkheid in publieke gebouwen en in de dienstverlening van de Vlaamse en 
lokale overheden”, opgenomen als een van de expliciete doelstellingen. Een integraal 
toegankelijke leefomgeving is de sleutel tot een inclusieve maatschappij die gelijke 
kansen hoog in het vaandel draagt. Dit impliceert een volgehouden aandacht voor fysieke 
toegankelijkheid, toegankelijkheid van informatie, dienstverlening en events, en digitale 
toegankelijkheid. De ambitie van het beleidsplan is dat de Vlaamse overheid zelf de toon 
zet door vanuit de verschillende beleidsdomeinen gerichte, coherente ambities voorop te 
stellen en integrale toegankelijkheid als absolute kwaliteitsvoorwaarde in te schrijven in 
het beleid van alle Vlaamse beleidsdomeinen. De Vlaamse overheid vervult bovendien 
een voorbeeldrol door haar dienstverlening, zowel fysiek als digitaal, maximaal 
toegankelijk te maken en te ontdoen van drempels die participatie in de weg staan en dit 
op een gefaseerde manier. Inter, het Agentschap voor Toegankelijkheid, wordt 
bestempeld als de ideale partner om een integraal toegankelijkheidsbeleid mee te 
realiseren.

1. Hoe interpreteert de minister het begrip toegankelijkheid? Blijft dit louter beperkt tot 
fysieke toegankelijkheid of gaat het ook om digitale toegankelijkheid, universal 
design, algemeen gebruiksgemak, …?

2. Op welke manier zal de minister de implementatie van toegankelijkheid als 
transversaal thema als een van de algemene leidraden implementeren in zijn/haar 
nieuw beleid zodat het thema niet beperkt blijft tot enkele punctuele projecten?

3. Zal er bij het opmaken van nieuw beleid een ‘toegankelijkheidsreflex’ ontwikkeld 
worden? (Voor de duidelijkheid: het gaat om een ‘reflex’ waardoor men het thema 
toegankelijkheid in ogenschouw neemt bij het beoordelen en maken van nieuw 
beleid, niet om een administratieve analyse naar analogie met de 
reguleringsimpactanalyse.)

4. Plant de minister daarnaast ook concrete initiatieven op korte termijn om de 
toegankelijkheid te verbeteren vanuit de voorbeeldfunctie van de Vlaamse overheid? 
Zo ja, welke?

5. Zal de minister er bij de verantwoordelijken van de departementen op aandringen 
voldoende gevoeligheid en (basis)kennis te ontwikkelen binnen het departement, 
zodat men in de toekomst bij nieuwe beleidsdossiers oog krijgt voor de 



toegankelijkheidsdimensie en de dossiers op een adequate manier kan beoordelen op 
het vlak van toegankelijkheid?

6. a) Zal de minister zijn/haar beleidsdepartementen en eventuele EVA’s (extern 
verzelfstandigde agentschappen) of andere relevante organisaties die tot 
zijn/haar bevoegdheid behoren, laten monitoren op hiaten en werkpunten op het 
vlak van toegankelijkheid?

b) Zal dit ook gebeuren voor de toegankelijkheid van websites van deze 
organisaties?

7. Zal de minister onderzoeken in welke mate de bestaande regelgeving 
toegankelijkheid kan belemmeren?

8. a) Welke rol ziet de minister voor Inter weggelegd op het vlak van opleiding, 
sensibilisering, beleidsvoorbereiding, uitvoering, handhaving,…?

b) Op welke manier zal de minister een beroep doen op Inter bij het implementeren 
van toegankelijkheid als transversaal beleidsthema?

9. Zal de minister ook nagaan of het eigen kabinet voldoende fysiek en digitaal 
toegankelijk is? Zo niet, zullen er verbeterpunten worden aangebracht?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (422), Hilde Crevits (832), Bart 
Somers (372), Ben Weyts (846), Zuhal Demir (1034), Wouter Beke (819), Matthias 
Diependaele (485), Lydia Peeters (1266), Benjamin Dalle (221).



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 485 van 24 september 2020
van MAURITS VANDE REYDE

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Bart Somers, Vlaams 
minister, bevoegd binnenlands bestuur, bestuurszaken, inburgering en gelijke kansen.


